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CÂMARA MUNICIPAL DE BOA ESPERANÇA

ATA DE SESSÃO ORDINÁRIA NÚMERO 1.054 (UM MIL E CINQUENTA E QUATRO)

REALIZADA EM 04 DE FEVEREIRO DE 2026

Aos quatro dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e seis, às quinze horas, no 

Plenário João Nato Neves,  sede do Poder  Legislativo,  situado à  Avenida Senador Eurico 

Rezende, número setecentos e oitenta, nesta cidade de Boa Esperança, Estado do Espírito 

Santo, realizou-se a milésima quinquagésima quarta Sessão Ordinária da Câmara Municipal, 

sob  a  presidência  da  Excelentíssima  Senhora  Vereadora  Joseth  do  Livramento  Areia.  A 

Presidente declarou aberta a Sessão, cumprimentando os Vereadores, servidores, o público 

presente e os que acompanhavam a transmissão ao vivo pelo canal oficial  da Câmara no 

YouTube. Em seguida, solicitou ao Senhor Secretário, Vereador Francisco da Rocha Sousa, 

que procedesse à chamada dos Senhores Vereadores. Responderam à chamada os seguintes: 

Francisco da Rocha Sousa, João dos Santos, José Maria Rafalski, Joseth do Livramento Areia, 

Maicon Gomes de Moraes, Ronaldo Adriano dos Reis Santos, Sheila Faria dos Santos, Uarley 

Barbosa Gonçalves e Weverton Mattusoch Filgueira. Com a presença de nove vereadores e 

sob  a  proteção  de  Deus,  a  Senhora  Presidente  declarou  aberta  a  Sessão.  Na  sequência, 

convidou a todos a se colocarem de pé para a leitura bíblica, realizada pelo Vereador José 

Maria  Rafalski,  e  posterior  execução  do  Hino  Municipal  de  Boa  Esperança.  TRIBUNA 

LIVRE: A Presidente informou a ausência de inscritos para uso da palavra na Tribuna Livre. 

LEITURA E APROVAÇÃO DA ATA: A Presidente solicitou a leitura das atas da Sessão 

Ordinária e Extraordinárias realizadas respectivamente nos dias 17 e 22 de dezembro de dois 

mil e vinte e cinco. O Secretário designou a servidora Eliane Frederico Pinto para a leitura. 

No entanto, o Vereador José Maria Rafalski solicitou a dispensa da leitura integral da ata,  

pedido este  aprovado por  unanimidade  em plenário.  Postas  em discussão  e  não havendo 

retificações ou impugnações, foram consideradas aprovadas, conforme §3º do Art. 155 do 

Regimento  Interno.  EXPEDIENTE:  A  Presidente  solicitou  a  leitura  das  proposições 

recebidas. O Secretário, por sua vez, designou novamente a servidora Eliane Frederico Pinto 

para proceder à leitura. Seguindo a leitura, foram registradas as seguintes matérias: 1) Moção 

nº 01/2026, de autoria do vereador Weverton Mattusoch Filgueira, de Aplausos ao Senhor 

Antônio de Oliveira Rocha,  em celebração aos seus 103 (cento e três)  anos de vida”;  2)  

Indicação  nº  01/2026,  de  autoria  do  Vereador  Uarley  Barbosa  Gonçalves,  indicando  ao 

Excelentíssimo  Senhor  Prefeito  do  Município  de  Boa  Esperança-ES  que  “Providencie  a 

climatização da  Capela  Mortuária  ‘Maria  de  Souza  Capetini’,  localizada  no  Bairro  Nova 

Cidade”;  3)  Indicação  nº  02/2026,  de  autoria  do  Vereador  Uarley  Barbosa  Gonçalves, 

indicando  ao  Excelentíssimo  Senhor  Prefeito  do  Município  de  Boa  Esperança-ES  que 
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“Providencie  a  disponibilização  e  aplicação  de  massa  asfáltica  nas  localidades  de  Santo 

Antônio do Pousoalegre e Quilômetro Vinte, visando à melhoria das condições de tráfego e 

segurança”;  4)  Indicação nº  03/2026,  de  autoria  do Vereador  Uarley Barbosa  Gonçalves, 

indicando  ao  Excelentíssimo  Senhor  Prefeito  do  Município  de  Boa  Esperança-ES  que 

“Elabore um Projeto de Lei, conforme o Anteprojeto em anexo que institui o Aplicativo de 

Agendamento  de  Serviços  Públicos  no  Município  de  Boa  Esperança  –  ES  e  dá  outras 

providências”;  5)  Indicação  nº  04/2026,  de  autoria  do  Vereador  José  Maria  Rafalski,  

indicando  ao  Excelentíssimo  Senhor  Prefeito  do  Município  de  Boa  Esperança-ES  que 

“Providencie o reajuste dos valores do auxílio-alimentação e do Vale Verde concedidos aos 

servidores públicos do Poder Executivo Municipal”; 6) Indicação nº 05/2026, de autoria do 

Vereador José Maria Rafalski, indicando ao Excelentíssimo Senhor Prefeito do Município de 

Boa Esperança-ES que “Providencie nova estrutura administrativa, técnica e normativa, com a 

finalidade de promover a realização de concurso público e proceder à atualização do Plano de 

Carreira dos servidores públicos do Poder Executivo Municipal”; 7) Indicação nº 06/2026, de 

autoria do Vereador José Maria Rafalski, indicando ao Excelentíssimo Senhor Prefeito do 

Município de Boa Esperança-ES que “Providencie a construção de um muro de arrimo ao 

lado do estabelecimento Augusto Moto Peças, localizado às margens da Rodovia ES-315, 

com o objetivo de garantir a segurança da área e prevenir danos”; 8) Indicação nº 07/2026 de 

autoria  da  vereadora  Joseth  do  Livramento  Areia,  indicando  ao  Excelentíssimo  Senhor 

Prefeito do Município de Boa Esperança-ES que “Providencie junto aos setores competentes a 

adoção necessária para a construção de um novo Cemitério Municipal, em local adequado, 

devidamente  planejado  e  em  conformidade  com  as  normas  ambientais,  sanitárias  e 

urbanísticas  vigentes”;  9)  Indicação  nº  08/2026  de  autoria  do  vereador  João  dos  Santos, 

indicando  ao  Excelentíssimo  Senhor  Prefeito  do  Município  de  Boa  Esperança-ES  que 

“Providencie a implantação de iluminação no Cemitério da localidade do Quilômetro Vinte, 

neste  município”;  10)  Indicação nº  09/2026 de autoria  dos vereadores  João dos Santos  e 

Ronaldo Adriano dos Reis Santos, indicando ao Excelentíssimo Senhor Prefeito do Município 

de Boa Esperança-ES que “Encaminhe ofício solicitando recursos para a  aquisição de 02 

(duas) Carretas Hidráulicas Agrícolas Basculantes, compatíveis com trator de 75cv, a serem 

destinadas ao município de Boa Esperança/ES, através do Sistema E-Docs”; 11) Indicação nº 

10/2026 de autoria do vereador Weverton Mattusoch Filgueira, indicando ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito do Município de Boa Esperança-ES que “Providencie a implantação de um 

Laboratório  Ambulante  destinado  à  coleta  de  sangue,  com  atendimento  periódico  às 

comunidades da zona rural do município”; 12)  Indicação nº 11/2026 de autoria do vereador 

Maicon Gomes De Moraes, indicando ao Excelentíssimo Senhor Prefeito do Município de 

Boa  Esperança-ES  que  “Sejam  adotadas  as  providências  necessárias  para  autorizar  o 

pagamento dos efeitos financeiros decorrentes do descongelamento do período da pandemia 

da  COVID-19  aos  servidores  públicos  efetivos  do  Município,  incluindo  progressões 
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funcionais,  adicionais  por  tempo  de  serviço  e  demais  vantagens  previstas  na  legislação 

municipal  vigente”;  13)  Parecer  ao  Projeto  de  Lei  nº  47/2025  emitido  pela  Comissão 

Permanente de Educação, Saúde, Assistência Social, Esporte, Cultura, Turismo e Lazer; 14) 

Parecer  ao  Projeto  de  Lei  nº  47/2025 emitido  pela  Comissão  Permanente  de  Legislação, 

Justiça e Redação Final”; 15) Parecer ao Projeto de Lei nº 68/2025 emitido pela Comissão de 

Desenvolvimento  Urbano,  Transportes,  Agricultura  e  Meio  Ambiente  e;  16)  Parecer  ao 

Projeto  de  Lei  nº  68/2025  emitido  pela  Comissão  Permanente  de  Legislação,  Justiça  e 

Redação Final”. Após a leitura do expediente, foi colocada em discussão a Moção nº 01/2026 

de Aplausos ao Senhor Antônio de Oliveira Rocha, em celebração aos seus 103 (cento e três) 

anos de vida, oportunidade em que os Vereadores Sheila Faria dos Santos e Francisco da 

Rocha Sousa prestaram suas felicitações ao homenageado. Seguiu-se com a votação, sendo 

aprovada por unanimidade.  GRANDE EXPEDIENTE: Fizeram uso da palavra o Vereador 

José Maria Rafalski, Agradeceu ao Poder Executivo pelo atendimento às suas indicações, bem 

como, falou sobre a importância do tema Doação de Medula Óssea, ao qual um Projeto de Lei 

de sua autoria seria votado na presente sessão; o vereador Francisco da Rocha Sousa falou 

sobre  os  últimos  projetos  de  autoria  do  Governo  Federal,  bem  como,  dos  alinhamentos 

realizados por ele juntamente com os secretários municipais e da intercorrência relativo ao 

abastecimento de água junto à CESAN, motivo de muita reclamação por parte dos munícipes;  

o  vereador  Ronaldo Adriano dos Reis  Santos  agradeceu pelos  recursos do deputado José 

Esmeraldo destinado ao município e pediu voto favorável ao Projeto de Lei n° 68/2026 de sua 

autoria que seria votado na presente sessão; Por fim, a vereadora Sheila Faria dos Santos fez  

uma breve mensagem motivacional sobre o início do ano legislativo de 2026 e agradeceu ao 

Deputado Da Vitória  pela  parceria  com o município.  INTERVALO REGIMENTAL:  A 

Presidente consultou os vereadores sobre a suspensão do Intervalo Regimental, nos termos do 

art. 157 do Regimento Interno, sendo a suspensão aprovada por unanimidade.  ORDEM DO 

DIA: Colocou-se em discussão o Projeto de Lei N° 47/2025 que “Institui a Semana Municipal 

de Mobilização para Doação de Medula Óssea no âmbito do Município de Boa Esperança/ES 

e dá outras providências”, momento em que os vereadores Sheila Faria dos Santos, Francisco 

da Rocha Sousa e José Maria Rafalski ressaltaram a importância social do mesmo. Colocado 

em votação, foi aprovado por unanimidade. Colocou-se em discussão o Projeto de Lei n°  

68/2025 que Dá denominação de “Estrada Carlos Braga” à via que liga a Rodovia Amaro 

Covre (ES-315) à comunidade de São Cristóvão, no município de Boa Esperança-ES, onde os 

vereadores Ronaldo Adriano dos Reis Santos, Maicon Gomes de Moraes, Francisco da Rocha 

Sousa e Sheila Faria dos Santos falaram sobre a pessoa do Senhor Carlos Braga e prestaram 

homagens  aos  familiares  presentes.  Posto  o  projeto  em  votação,  foi  aprovado  por 

unanimidade.  PALAVRA FRANCA: A vereadora Joseth do Livramento Areia utilizou a 

palavra para parabenizar os vereadores autores dos projetos de leis que foram votados na 

presente  sessão.  Na  oportunidade,  parabenizou  a  Secretaria  Municipal  de  Educação  pela 
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abertura do ano letivo de 2026 realizada no último dia 02 de fevereiro, e por fim, Pediu a 

benção de Deus pelo abertura dos trabalhos legislativo do ano de 2026; O vereador João dos 

Santos falou sobre o progresso do Conselho Municipal de Segurança, que há nove anos, ele 

vinha lutando para que ele fosse instaurado. Dirigiu também a palavra ao Secretário de Saúde 

para  falar  sobre  a  ineficiência  do  setor  de  agendamento  de  transportes  da  secretaria;  O 

vereador Maicon Gomes de Moraes falou sobre a indicação de sua autoria para autorizar o 

pagamento dos efeitos financeiros decorrentes do descongelamento do período da pandemia 

da COVID-19 aos servidores públicos efetivos do Município; A vereadora Sheila Faria dos 

Santos parabenizou aos servidores aniversariantes do mês pela passagem de aniversário e 

agradeceu  ao  executivo  pelo  atendimento  às  demandas  das  indicações  de  sua  autoria;  O 

vereador Francisco da Rocha Sousa agradeceu a Deputada Irini Lopes pelo apoio e às verbas 

destinadas  ao  município;  O  vereador  Uarley  Barbosa  Gonçalves  pediu  compromisso  da 

CESAN com o contrato firmado para o abastecimento de água ao município; O vereador 

Ronaldo Adriano dos Reis Santos falou sobre as indicações de sua autoria e pediu atenção 

para com as estradas municipais mediante a volta às aulas; O vereador Weverton Mattusoh 

Filgueria prestou homenagens à família do senhor Carlos Braga e dedicou uma mensagem ao 

senhor  Antônio  de  Oliveira  Rocha  pela  passagem dos  103  anos  de  idade  e;  Por  fim,  o 

vereador José Maria Rafalski falou sobre a tomada de providências para que se conserte os 

“mata-burros” das estradas municipais. ENCERRAMENTO: Nada mais havendo a tratar, a 

Senhora  Presidente  Joseth  do  Livramento  Areia  fez  suas  considerações  finais  e  declarou 

encerrada a Sessão. Para constar, eu, Sarah Magnago Simadão Marchiori, servidora, lavrei a 

presente  ata,  que,  após  aprovada,  será  assinada  pela  Presidente  Vereadora  Joseth  do 

Livramento Areia, juntamente ao Secretário da Mesa Diretora, Vereador Francisco da Rocha 

Sousa,  e  encaminhada  para  publicação.  Sala  das  Sessões  da  Câmara  Municipal  de  Boa 

Esperança, Espírito Santo, aos quatro dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e 

seis.

CERTIDÃO

Certifico e dou fé, que a ata n° 1054, foi lida e aprovada. 

Boa Esperança, Espírito Santo, ........./............/.............

_______________________________

Joseth do Livramento Areia
 Presidente

_______________________________

Francisco da Rocha Sousa
Secretário
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